

Протокол № 4

заседания Экспертной группы по улучшению инвестиционного климата и развитию малого и среднего предпринимательства

от 11.12.2015 г.

Председательствующий: Свиненкова Екатерина Александровна – заместитель главы города по финансово-экономической политике.

Секретарь: Яшин Константин Игоревич – специалист МКУ «Консультационно-методический центр г. Орска».

Приглашенные:

Анирова Елена Раифовна	- начальник управления экономики администрации города Орска;
Александрова Татьяна Владимировна	- начальник отдела развития муниципальной экономики управления экономики администрации города Орска;
Васильева Елена Валерьевна	- заместитель начальника управления по перспективному развитию и работе с предприятиями малого и среднего бизнеса, торговле и наружной рекламе администрации города Орска;
Балакин Олег Юрьевич	- директор Орского филиала Торгово-промышленной палаты Оренбургской области;
Каменев Сергей Владимирович	- директор МБУ «БИ «Орский»;
Свечникова Виктория Владимировна	- зав. кафедрой «Экономика и управление производством» ОГГИ, доцент К.Э.Н;
Юнг Ирина Евгеньевна	- заместитель председателя молодежной палаты города Орска;
Компаниец Леонид Терентьевич	- член Общественной палаты Оренбургской области.

Повестка дня:

1. Обсуждение и анализ раздела 3. «Наличие системы обучения, повышения квалификации и оценки компетентности сотрудников профильных органов муниципальной власти, ответственных за работу с инвесторами» на соответствие требованиям Стандарта, с учетом достижения критериев качества внедрения Стандарта;
2. Рассмотрение и анализ раздела 4. «Нормативно-правовая основа инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства в городе Орске» на соответствие требованиям Стандарта, с учетом достижения критериев качества внедрения Стандарта;

Каменев С.В.: Понтересовался, существует ли реестр временно приостановленных и законсервированных строек и объектов, находящихся в муниципальной собственности.

Свищкова Е.А.: На данный момент такого реестра нет, так как временно приостановленные и законсервированные стройки и объекты, находящиеся в муниципальной собственности отсутствуют.

Понтересовалась, есть ли еще предложения и замечания. Предложений и замечаний от членов Экспертной группы не поступило.

Предложила перейти к третьему вопросу повестки дня: анализ 5 раздела «Утверждение администрацией города Орска стратегического документа города Орска» на соответствие требованиям Стандарта, с учетом достижения критериев качества внедрения Стандарта.

Васильева Е.В.: Проинформировала, что утвержден стратегический документ об инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Город Орск» (Решение Орского городского Совета депутатов «О внесении изменений в решение Орского городского Совета депутатов от 28 августа 2013г. № 38-612 «Об утверждении Концепции развития города Орска до 2030 года и Стратегии развития города Орска до 2020 года» от 3 ноября 2015г. № 3-18).

Стратегический документ определяет инвестиционные приоритеты муниципального образования (территории, отрасли, технологии опережающего развития, осваиваемые виды продукции, работ и услуг, планируемые к реализации проекты).

В стратегическом документе описываются взаимосвязанные по целям, задачам, срокам осуществления и ресурсам целевые программы, отдельные проекты и мероприятия, обеспечивающие рост инвестиций в муниципальное образование.

Представленный стратегический документ взаимосвязан с инвестиционной стратегией Оренбургской области.

Он содержит исходные предпосылки формирования политики привлечения инвестиций на территории муниципального образования.

В данном документе приводится оценка доступных ресурсов развития экономики муниципального образования (финансовые, кадровые, инфраструктурные, производственные, информационные, рекреационные и другие).

Он отображает видение текущих конкурентных преимуществ и слабых сторон муниципалитета (относительно других муниципальных образований) с точки зрения инвестиционной привлекательности.

Также стратегический документ содержит план мероприятий, направленный на достижение поставленных целей, в том числе взаимоувязан с муниципальными программами, выполнение которых позволит реализовать поставленные цели.

Разработка и принятие стратегического документа велись публично с привлечением экспертов, предпринимателей и инвесторов.

К разработке привлекались специализированные организации, имеющие опыт выполнения подобных проектов (Российская академия наук - Институт проблем управления им. Трапезникова).

С 2016 года планируется регулярная публикация отчетов по результатам достижения плановых значений ключевых показателей и реализации ключевых мер.

Свищкова Е.А.: Поблагодарила Васильеву Е.В. за доклад и предложила экспертам в протоколах «Качественной оценки» выставить свои оценки по каждому критерию по 5 разделу «Утверждение администрацией города Орска стратегического документа города Орска».

Понтересовалась, есть ли у членов Экспертной группы предложения и замечания.

Каменев С.В.: Предложил более подробно описать технические и пропускные возможности транспортных узлов города Орска, в частности железнодорожных станций.

Васильева Е.В.: Поблагодарила за предложенную информацию и сообщила, что в 2016 году планируется актуализация стратегического документа, где будут учтены данные предложения и замечания.

Свиненкова Е.А.: Поблагодарила Каменева С.В. за внесенное предложение. Поинтересовалась, есть ли еще предложения и замечания. Предложений и замечаний от членов Экспертной группы не поступило.

Предложила перейти к четвертому вопросу повестки дня: анализ раздела II, «Утверждение и публикация ежегодного обновляемого Плана создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры в городе Орске» на соответствие требованиям Стандарта, с учетом достижения критериев качества внедрения Стандарта.

Васильева Е.В.: Сообщила, что ежегодно постановлением администрации утверждается план создания инвестиционных объектов и объектов необходимой транспортной, энергетической, социальной, инженерной, коммунальной и телекоммуникационной инфраструктуры муниципального образования «Город Орск» (Постановление администрации города Орска № 2961 от 29.05.2015 г. «Об утверждении плана создания инвестиционных объектов и объектов необходимой транспортной, энергетической, телекоммуникационной, социальной, инженерной и коммунальной инфраструктуры города Орска на 2015-2017 годы»).

В плане указаны в отношении каждого объекта источники и размер финансирования, планируемые сроки сдачи и фактическое состояние, планируемые к строительству (реконструкции) инвестиционные объекты. Проект постановления с указанием требуемых мощностей потреблений энергетических ресурсов находится на согласовании.

Также осуществляется публикация плана в открытых источниках в наглядной форме с указанием планируемых объектов на карте муниципального образования, срок их создания (строительства).

План взаимосвязан с Генеральным планом муниципального образования городского округа «Город Орск» и соответствует стратегическому документу об инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Город Орск».

Свиненкова Е.А.: Поблагодарила Васильеву Е.В. за доклад и предложила экспертам в протоколах «Качественной оценки» выставить свои оценки по каждому критерию по II разделу «Утверждение и публикация ежегодного обновляемого Плана создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры в городе Орске».

Поинтересовалась, есть ли у членов Экспертной группы предложения и замечания.

Предложений и замечаний от членов Экспертной группы не поступило.

Предложила перейти к пятому вопросу повестки дня: Рассмотрение и анализ раздела 15, «Наличие программы формирования и развития имиджа города Орска» на соответствие требованиям Стандарта, с учетом достижения критериев качества внедрения Стандарта.

Анирова Е.Р.: Проинформировала, что 25.09.2015г. утвержден план развития имиджа муниципального образования, целью которого является формирование системы позиционирования муниципального образования «Город Орск» на региональном, межрегиональном уровнях.

План подразумевает заполнение «имиджевой» карты муниципального образования на Инвестиционном портале города Орска.

Также в плане отображено формирование туристического бренда муниципального образования (Экскурсионный туризм - Туристические маршруты города Орска).

Закреплено формирование плана и реализация знаковых муниципальных мероприятий (муниципального и регионального уровня).

Сформирован список приоритетных с точки зрения имиджа предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования.

Разработан план и планируется участие муниципального образования в выставочно-ярмарочных мероприятиях, организуемых на региональном, российском и международном уровнях.

Свиненкова Е.А.: Предложила экспертам в протоколах «Качественной оценки» выставить свои оценки по каждому критерию по 15 разделу «Наличие программы формирования и развития имиджа города Орска».

Поинтересовалась, есть ли у членов Экспертной группы предложения и замечания.

Предложений и замечаний от членов Экспертной группы не поступило.

РЕШИЛИ:

1. Признать разделы 3, 4, 5, 11, 15, «дорожной карты» (плана мероприятий) внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании соответствующими требованиям Стандарта, с учетом достижения критериев качества внедрения Стандарта;
2. Яшину К.И. до 18.12.2015 г. разместить протоколы качественной оценки разделов 3, 4, 5, 11, 15 «дорожной карты» внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании «Город Орск» в системе «Диалог»;
3. Членам экспертной группы провести оценку указанных разделов в системе «Диалог» в срок до 18.12.2015 г.

Председательствующий:

Свиненкова Е.А.

Секретарь:

Яшин К.И.

